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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Múltban gyökerező értékek� 3. oldal

Hat meccs óta nyeretlen
az FC Ajka� 7. oldal

Ostobaság
pontokba szedve

Valamikor az egyetemen az a mentőötlet járt körbe a 
hallgatók között – mérnöknek készültünk – hogy ha va-
laki úgy érzi, hogy felkészületlen valamilyen témakör-
ből, a legjobb az lesz, ha azt a keveset, amit mégiscsak 
tud, szedje pontokba és úgy adja elő, mert akkor több-
nek látszik.
Úgy látszik, ez az ostobaság(?) mára polgárjogot nyert és 
a politika legfelsőbb szintjén is alkalmazzák. Legutóbb 
akkor találkoztam vele, amikor a miniszterelnöknek az 
úgynevezett gazdasági semlegességet meghirdető érv-
rendszeréről olvastam. Eszerint:
– Semleges pozíciót kell elfoglalni Nyugat és Kelet kö-
zött. Beruházási semlegességet, piaci semlegességet, 
technológia semlegességet és energia semlegességet 
kell biztosítani.
– Gazdasági semlegességgel az Európai Unió átlagos 
növekedését meghaladó növekedést lehet elérni, és “a 
gazdasági semlegesség politikájával a magyar gazdaság 
növekedési ütemét a három és hat százalék közötti sáv-
ba” tudják emelni.
Orbán Balázs még hozzátette, hogy
– “az új világrendben azok az erőközpontok tudnak 
megmaradni és tovább erősödni, amelyeknek saját szi-
lárd kulturális alapjuk van, tehát nem betagozódnak 
más kulturális talapzatokba, hanem megtartják a saját 
elkülönültségüket, és ezen keresztül intézik a nemzet-
közi kapcsolataikat”.
Az általam nagyra tisztelt Berend T. Iván, az MTA vala-
mikori, jelenleg Amerikában élő elnöke ide citál egy 
gondolatot, ami a neves közgazdásztól, Ernest Minor Pe-
tersontól származik, még 1936-ból. Eszerint a gazdasági 
semlegességnek két módja van: vagy mindkét szem-
benálló féllel azonos gazdasági kapcsolatot tart fenn 
egy ország, vagy mindkét féllel minimálisra csökkenti 
a kapcsolatokat. Ugyanakkor már Patterson is felhívta 
a figyelmet a gazdasági semlegesség azon következmé-
nyére, hogy az erre az útra lépő ország ezzel lemond az 
integrációból származó előnyökről is.
Ja ezeket a gondolatokat én ollóztam össze a tudós 
publicistának a Népszavában megjelent írásából, ami-
nek címe: Előre a járhatatlan úton.
Mert hogy Magyarország előre megy, nem hátra!

Lékó Sándor 

Adventi készülődés
a kreatív klubban� 3. oldal

Modern Ajka
a csikólegelői városrészben

 Hirtelen indult a verseny 2023 májusában, rögtön 
egy Ajka kampusz előadással vette kezdetét az újabb 
megmérettetés a városrészek között. Ajka 65 éves len-
ne? A lendület fiatalos, megkérdőjelezem, hogy Ajka vá-
rosa csak 65 éves. Mindenesetre az előadássorozatokon 
való részvételünk megoszlott. Igyekeztünk minél több 
embert megszólítani a meghirdetett előadásokon való 
részvételre több-kevesebb sikerrel. Az előadások témá-
ja sokrétű volt, aki meg tudott jelenni egy-egy kampusz 
programon ő közvetítette felénk az ott elhangzottakat a 
csikólegelői megbeszélések alkalmával.

A modernitás mindenki-
nek mást jelent, korosztálytól 
függően is. Rajz- és novella-
pályázatot hirdettünk. Nehe-
zen készítenek rajzot maguk-
tól az emberek, a gyermekek 
még csak-csak kapnak ihletet, 
jobban kifejezik magukat a 
rajz által, de már nem jellem-
ző lassan ez sem. Írni pedig 
egyáltalán nem szeretnek. 
Egy novella érkezett be hoz-
zánk, aminek viszont nagyon 
örültünk. Úgy tűnik nem ez a 
vonal lesz az erősségünk, ami 
nem baj, kutakodunk tovább, 
hogy mivel lehet az embereket 
megszólítani, megmozdítani.

A tematikus séták sok ötle-
tet szültek. Gondoltuk, hogy 
szívesen kimozdulnak az 
emberek otthonról. Nem kel-
lett messzire menni ahhoz, 
hogy jól érezzük magunkat. 
Bebarangoltuk a környéket 
(Csikólegelőről átsétáltunk 
árkon-bokron át Csinger-
völgybe, majd Bódén keresz-
tül vissza), miközben jókat 
beszélgettünk, kicsit jobban 
megismerhettük a másikat 
menet közben, időnk volt rá. 
A séta rávilágított arra is, 
hogy nem mindig a járt út a 
„jó”, hiszen csodálatos kör-
nyéket fedeztünk fel együtt, 

volt, akinek teljesen új volt 
minden, pedig a Csikólegelőn 
él. A képeket felidézve sok él-
ményben volt részem nekem 
is, amik már mindig velem 
lesznek. A séták alkalmával 
az egészségünkért is tettünk, 
ami szintén nagyon fontos, 
illetve nem, rosszul mondom, 
…a legfontosabb!

Az egészség, mindenkinek 
a legdrágább kincse. Ebből a 
gondolatból kiindulva hirdet-
tük meg a három előadásból 
álló „Kertünk kincsei” egész-

ségmegőrző interaktív foglal-
kozásokat. Természetgyógyász, 
közelebbről fitoterapeuta társa-
ink örömmel vették a felkérést. 
Ezek az esték is jó hangulat-
ban teltek, még közelebb hoz-
ták egymáshoz a Csikólegelőn 
élőket, illetve az érdeklődőket, 
akik eljöttek. Biztos vagyok 
benne, hogy a „Kertünk kin-
csei” beszélgetések alkalmával 
mindannyiunk szemlélete vál-
tozott a természettel és az egész-
séggel kapcsolatban.

(folytatás a 4. oldalon)

Az SZMSZ módosításáról,
a miheztartás végett

 Nemrégiben Sándor Balázs, a Magyar Kétfarkú Ku-
tyapártnak az ajkai képviselő testületben frissen de-
bütált tagja azt a felvetést juttatta el a polgármesteri 
hivatalba, ami a képviselő testület SZMSZ módosítását 
sürgette. Eközben a törvénysértés gyanúját is felvetet-
te, megfeledkezve arról, hogy a Veszprém Vármegyei 
Kormányhivatal árgus szemekkel figyeli – és indokolt 
esetben szóvá is teszi – az esetleges eltérést a fennálló 
törvényektől. Ebben az esetben is ez történt, vagyis a 
kormányhivatal nem jelzett törvénysértést, mert nem 
talált erre okot.

Kikértük a polgármesteri 
hivatal véleményét is, mert 
Sándor képviselőhöz hason-
lóan mások is tévedésben él-
hetnek, bár előbbi minden 
utánjárás nélkül már a párt 
honlapján is hirdette „felfede-
zését”. Nos:

Magyarország helyi önkor-
mányzatairól szóló (Mötv.) 
2011. évi CLXXXIX. törvény 
43. § (3) bekezdése szerint:

„A képviselő-testület az ala-
kuló vagy az azt követő ülésen 
e törvény szabályai szerint 
megalkotja vagy felülvizsgálja 
szervezeti és működési sza-

bályzatáról szóló rendeletét, 
a polgármester előterjesztése 
alapján megválasztja a bizott-
ság vagy bizottságok tagjait, 
az alpolgármestert, alpolgár-
mestereket, dönt illetményük-
ről, tiszteletdíjukról.

Ajka város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete 
2024. október 11-én tartotta 
alakuló ülését. A Képvise-
lő-testület alakuló ülésére be-
terjesztett „Az önkormányzat 
alpolgármestereinek és ál-
landó bizottságainak megvá-
lasztása” tárgyú előterjesztés 
határozati javaslatainak el-

fogadásával az előző önkor-
mányzati ciklus gyakorlatát 
követve, a testület változta-
tás nélkül fogadta el a 2024-
2029-es önkormányzati cik-
lus bizottsági struktúráját, a 
bizottsági tanácsnokok szá-
mát, megnevezését és meg-
választotta a bizottság tagjait, 
kültagjait.”

Eszerint az önkormányzat 
szervezeti és működési sza-
bályzatáról szóló 22/2021. 
(X.30.) önkormányzati rende-
let (a továbbiakban: SZMSZ) 
ez irányú módosítása nem volt 
indokolt.

Az SZMSZ felülvizsgálatá-
ról szóló előterjesztést (ami 
tartalmazza Sándor Balázs ja-
vaslatait is – a szerk.) a testület 
2024. november 27-i ülésére 
terjeszti be a polgármester, mi 
szerint az SZMSZ mellékletei-
nek módosításával a közös hi-
vatal szakirodáinak feladat-és 
hatáskörét érintő változásokat 
indokolt átvezetni, továbbá 
a név szerinti szavazáshoz 
szükséges szavazóíven a meg-

választott képviselők névsorát 
szükséges aktualizálni.

Az Mötv. hivatkozott ren-
delkezése csupán azt rögzíti, 
hogy „az alakuló vagy az azt 
követő ülésen” és nem pedig 
azt, hogy „az alakuló vagy az 
azt soron követő ülésen” kell 
az SZMSZ felülvizsgálatát el-
végezni.

Johanidesz Sándor 2024. 
június 9-én megválasztott 
képviselő 2024. október 1. 
napjával lemondott egyéni 
képviselői mandátumáról. 
A lemondás időpontja és az 
alakuló ülés időpontja között 
rendelkezésre álló időtartam 
nem volt elegendő a testüle-
tet alkotó „frakciók” közötti 
egyeztetések lefolytatásához. 
Az egyeztetések a napokban 
lezárultak, melynek eredmé-
nyeképpen a polgármester a 
testület 2024. november 27-i 
ülésére terjeszti be az SZMSZ 
felülvizsgálatát, ami a fentiek-
ben már nevesített módosítá-
sokat tartalmazza.

ASZ 

Adventi gyertyagyújtások
Közös adventi lelki készületre várjuk városunk lakóit ad-
vent minden szombatján az Agórára.
Minden alkalom ökumenikus gyertyagyújtás lesz. A gyer-
tyagyújtások 17.15 órakor kezdődnek.

Lelki készületeinket segítik:
November 30. a Szent István Király Római Katolikus Álta-
lános Iskola és Óvoda diákjai és tanárai

December 7. az Evangélikus gyülekezet Pablényi Edina 
parókus lelkész vezetésével

December 14. a Református gyülekezet Sándor József lel-
kész vezetésével

December 21. a Katolikus egyház Tál Zoltán atya vezeté-
sével 
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Ajánló
Ajka TV – a város televíziója

Kincsek a hátsó udvarban
Az oktatás kitörési

pontja lehetne
 Már csaknem két hónapos a hír, miszerint Zsolnai 

József emléktermet és archívumot avattak a Pannon 
Egyetemen. Olyasmi ez, amire hétköznapi ember fel sem 
kapja a fejét, pedig – a Tolnai Népújság szavaival élve – 
„A nyelvi, irodalmi és kommunikációs nevelési program 
atyamestereként ismeri őt a pedagógus társadalom.” 
Györe Gézával, a Pannon Egyetem docensével beszél-
gettünk a Zsolnai-életműről.

Idősebbek emlékezhetnek rá 
– én is, még halványan -, hogy 
a hetvenes-nyolcvanas években 
mennyi vita zajlott az úgyneve-
zett „Zsolnai módszer” körül, 
amiről annyi maradt meg ne-
kem, serdülő ifjúnak, hogy ez 
egy „képolvasás”, ami inkább 
káros, mint hasznos a betűve-
tést tanuló nebulókra nézve.

Aztán – visszatekintve a kor 
szakirodalmára – folyt ez a vita 
magasabb szinten is, az okta-
tástudománnyal foglalkozók 
körében. Elég, ha fellapozzuk 
a Századvég című szakmai fo-
lyóirat 1998. augusztusi számát, 
amiben Zsolnai József ezt írja:

…Oktatási rendszerünk mű-
ködésében hosszú távon cikli-
kusság mutatkozik. Időszakról 
időszakra fölülvizsgálják az ér-
vényben levő tanterveket és tan-
anyagrendszereket, majd „nagy” 
tartalmi reformokat határoz-
nak el és vezetnek be: látszólag 
lecserélik az egész tanterv- és 
tananyagrendszert. Valójában 
pedagógiai változásiparral ál-
lunk szemben, amely az igazi, 
mélyreható változások helyett 
felszíni, kvázi-reformokat csi-
nál, és kiválóan alkalmas a ba-
jok elkendőzésére, a problémák 
szőnyeg alá söprésére.

Írhatta, hiszen az ő alapo-
san kidolgozott módszere már 
a gyakorlatban bizonyított. 
Ásotthalmon, Törökbálinton, 
Szekszárdon és szerte az or-
szágban, ahol megértették és al-
kalmazták módszereit. Olyan, 
a teljes általános iskolai verti-
kumot átfogó nyelvi, irodalmi 
és kommunikációs rendszert 
dolgozott ki, aminek segítségé-
vel a diákok a világ dolgait ös�-
szefüggéseikben ismerhették és 
érthették meg. Mégpedig attól 
függetlenül, hogy milyen anya-
gi körülményeket szánt nekik 
a sors. Nemcsak a tehetséges 
gyerekeknek szólt, hanem min-
denkinek.

– Úgy gondolom, rendkívül 
büszkék lehetünk arra, hogy 
Zsolnai professzor az egyete-
münkön dolgozott. Egy olyan 
emberről beszélünk, aki egy 
magyar fejlesztésű pedagógiai 
program kidolgozója volt, ame-
lyet az egész országban ismer-
nek és elismernek – mondta kö-
szöntőjében Dr. Kurdi Róbert, 
a Pannon Egyetem rektorhe-
lyettese a Zsolnai-kutatószoba 
megnyitása alkalmából, még 
október 1-jén.

A módszer évtizedek óta bi-
zonyítja létjogosultságát. Sike-
res vállalkozók százai igazolják 
ezt, akik ezen nőtek fel és olyan 
tények, hogy ismert olyan au-
tista gyerek, aki ennek a mód-
szernek köszönheti érettségijét. 
Györe Géza, a vele készített in-
terjúban elmondta azt is, hogy 
a módszer kiválóan alkalmas 
a jobb agyféltekés gondolkodás 

fejlesztésére, de akár a japán 
nyelv tanulásában is segíthet. 
Hajszálra volt (van?) attól, hogy 
végleg elfelejtsék.

Zsolnai József megfordult és 
tanított Pécsett, Szekszárdon, 
Veszprémben és Kaposváron is. 
Az egyik kaposvári tanítványa 
– Tekucsov Ilona, nyugalmazott 
pedagógus, aki a Kaposvári Ta-
nítóképző Főiskola Szekszárdi 
Kihelyezett Tagozatán 1977 és 
1979 között másfél évig volt ta-
nítványa –, a Somogyi Hírlap-
ban a professzor szigorú, követ-
kezetes egyéniségét idézte fel.

– Nekünk neveléselméletet és 
didaktikát tanított… Rendkí-
vül szigorú egyéniség volt, ezért 
nagyon féltünk tőle. Egy-egy 
vizsga, azaz kollokvium több 
részből állt nála. Kezdte az úgy-
nevezett beugró kérdésekkel, 
s ha valaki azokra nem tudta a 
választ, akkor már mehetett is 
haza…

A Pannon Egyetem 75 éves 
jubileumi rendezvénysoroza-
tának részeként a Humántu-
dományi Kar Neveléstudomá-
nyi Intézete megalapította a 
Zsolnai József emléktermet és 
megnyitotta a kutatók – és min-
denki – számára nyitva álló ar-
chívumot. Az intézmény elkö-
telezett abban, hogy elérhető és 
kutatható legyen Zsolnai József 
szellemi hagyatéka – hallhattuk 
a megnyitón.

Jelenleg 35 folyóméternyi do-
kumentum és közel 500 kötet, 
könyv és folyóirat alkotja az 
adattár állományát, amelynek 
bővítése folyamatos.

Györe Gézával, a Pannon 
Egyetem a docensével, a Zsol-
nai-archívum egyik gondo-
zójával készített interjú meg�-
győzött bennünket arról, hogy 
mi magyarok kiválóan értünk 
ahhoz, hogy kidobjuk a hasz-
nálható dolgokat és őrizgessük 
a használhatatlanokat. Bárme-
lyik magyar vidék kiskertjei a 
bizonyítékok erre a maguk hul-
ladékhegyeivel és konzervált 
szegénységével.

Az archívum – ami egy ko-
rábbi, sokkal nagyobb gyűjte-
mény, sokkal méltóbb körül-
mények közül (Pápáról) Veszp-
rémbe költöztetésével szeretné 
gondozni és újraéleszteni Zsol-
nai József szellemi hagyatékát – 
ma a Pannon Egyetem egy eldu-
gott zugában működik. Ami itt 
fel van halmozva az jelenthetné 
a magyar oktatás kitörési pont-
ját, aminek azonnali reformja 
sem hozna 15 évnél korábban 
érzékelhető eredményt. Töme-
ges alkalmazására, elterjedésére 
azonban kevés a remény.

Ehhez a mai oktatáspolitika, 
a „doktrína” megváltoztatására 
lenne szükség. Amire – valljuk 
be – semmi remény.

Lékó Sándor 

Diabétesz világnap Ajkán
 A Diabétesz Világnap ajkai rendezvényének novem-

ber 20-án a Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár, kiállítóterme adott otthont. A rendezvény cél-
ja a cukorbetegség megelőzésére és kezelésére irányuló 
tudatosság növelése volt. A programon az egészségügyi 
nyugdíjas klub és az Ajkai Diabétesz Klub tagjai mellett 
számos érdeklődő is részt vett.

A rendezvényt Mező János-
né, a Diabétesz Klub vezetője 
nyitotta meg. Bevezetőjében 
röviden ismertette a világnap 
jelentőségét, amelyet világ-
szerte november 14-én tarta-
nak az inzulin felfedezésének 
évfordulója kapcsán. Felhívta 
a figyelmet arra, hogy a ren-
dezvény a közösség összetar-
tására is fontos hatással van. 
A köszöntő után Preininger 
Sándorné Csatári Mária Ara-
nyosi Ervin egyik versét adta 
elő a hallgatóságnak.

Pethő Anita, önkormányzati 
képviselő szintén szót kapott, 
és beszédében kiemelte a meg-
előzés szerepét.

– Óvodapedagógusként kü- 
lönösen fontosnak tartom, 

hogy már a legfiatalabb kor-
osztály is megkapja a megfelelő 
támogatást a cukorbetegség-
gel kapcsolatos ismeretekben. 
Büszkén mondhatom, hogy 
óvodáink minden óvodape-
dagógusa már elkezdte mind 
az elméleti, mind a gyakorla-
ti képzést, hogy biztonságot 
nyújtsanak a cukorbeteg gyer-
mekeknek – mondta.

A rendezvényen felléptek 
a Pékné Nyírő Anita által ve-
zetett Szenior örömtáncosok. 
Anita bevezetőjében kiemel-
te, hogy már 2019 óta tanít-
ja ezt a táncformát. A tánc, 
mint közösségi mozgásfor-
ma, kiváló eszköz az idősek 
egészségének megőrzésében, 
különösen a demencia és Al-

zheimer-kór megelőzésében. 
A Szenior örömtánc kimon-
dottan az idősebb korosz-
tály számára van kitalálva, 
forradalmian új közösségi 
mozgásforma. Nyugat-euró-
pai országokban már 45 éve 
működik, míg hazánkban 
csak néhány éve. A Szenior 
örömtánc, nemcsak a fizikai 
aktivitást növeli, de a kognitív 
funkciókat is fejleszti, javítva 
az emlékezetet és a koncent-
rációt. A csoport jelenleg 
csaknem 50 fővel működik, 
ami egy vezető számára nagy 
öröm. Bakonygyepesről, Kis-
lődről és Magyarpolányból is 
járnak hozzá táncolni. Anita 
elmondta azt is, hogy a tán-
cok egyszerűek, partner nél-
kül is végezhetők, és minden 
alkalommal más koreográfiát 
tanulnak, így senki nem ma-
rad le, ha egy alkalmat ki-
hagy.

A páros táncoknál szala-
gokkal jelzik a női és férfi 
szerepet, mert sajnos a férfia-
kat nehéz rávenni erre a moz-

gásformára, így csak hölgyek 
vannak a csoportban.

A bemutatott táncok után, 
akinek kedve volt az be is 
állhatott a többiek közé, így 
belekóstolhatott az örömtánc 
világába.

A rendezvény egy humoros 
jelenettel folytatódott, ami 
egy orvos és beteg dialógusát 
mutatta be. Ez a jelenet szó-
rakoztató módon világította 
meg, hogy mennyire fontos a 
pontos kommunikáció orvos 
és páciens között, valamint, 
hogy a „semmi” szó is relatív 
jelentéssel bírhat. A humoros 
jelenet után ismét tánc követ-
kezett: az Orgona nyugdíjas 
klub tagjai mutatták be az ő 
örömtáncukat.

A rendezvény zárásaként 
Mező Jánosné elmondta, hogy 
a Diabétesz Világnapi ren-
dezvényeken általában orvosi 
előadások szoktak lenni, de 
sajnos idén nem sikerült or-
vost találni, aki vállalta volna 
az előadást.

F. P. T. 

MEGHÍVÓ
Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata

Képviselő-testülete
2024. december 10-én (kedden)

18.30 órakor
KÖZMEGHALLGATÁST tart

A közmeghallgatás helye:
Ajkarendek, Művelődési Ház

Az ülésre meghívom!

Napirend
1. Beszámoló Ajka Város Német Nemzetiségi

Önkormányzata 2024. évben végzett munkájáról
(szóbeli előterjesztés)

Előadó: Stallmeiszter Csaba

Stallmeiszter Csaba s.k.
elnök

ÉRTESÍTÉS
Tisztelt Lakosság! Lakossági Szervezetek!

Ajka város Önkormányzata Képviselő-testülete
2024. december 10-én (kedden)

délelőtt 10.30 órakor
KÖZMEGHALLGATÁST tart.

Helye: Városháza VI. emeleti tanácskozó terme.

Az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról 
szóló 22/2021. (X. 30.) önkormányzati rendelet 67. § alap-
ján a képviselő-testület évente legalább egyszer előre 
meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a résztve-
vők közérdekű kérdéseket intézhetnek a képviselő-testü-
lethez, képviselőkhöz és javaslatokat tehetnek.
A közmeghallgatás napirendje: A „Zöld Világ”

Ajka, 2024. november 25. 
Schwartz Béla
polgármester

Kis csomagnyi szeretet!

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ idén is 
várja a karácsonyi cipős doboz ajándékokat. Kérjük a

könyveket, játékokat, illatszereket, édességeket 
csomagolják be karácsonyhoz illően és írják rá, hány 

éves, fiú vagy lány gyermeknek szánják.
Az ajándékokat 2024. december 9-ig

gyűjtjük:
Ajka, Móra Ferenc u. 7. szám alatt (emelet)

munkanapokon 8.00-13.00-ig
(tel.: 0688/508-320, 0620/418-3144)

Az adományokat karácsony előtt juttatjuk el ellátási
területünkön (Ajka, Öcs) élő rászoruló családok részére.

Segítségüket köszönjük szépen!

Nagyjaink
emlékhelyei Ajkán

A Városi Múzeum és Fotó-
galéria Fekete István ál-
landó kiállításáról négy 
oldalon, a Molnár Gábor 
emlékkiállításról két ol-
dalon emlékezik meg a 
nemrég megjelent Hazai 
úticélok turisztikai könyv-
sorozat Nagyjaink emlék-
helyei, a Dunántúl értékeit 
feldolgozó kiadványában. 
A kötet a kiállításokról való 
fényképes beszámolón túl 
említés tesz a város egyéb 
látnivalóiról, mint amilyen 
például a Bányászati Mú-
zeum, a Kristálymúzeum 
vagy a Kristályfürdő. A 175 
oldalas, színes képes kiad-
vány érdekes olvasmány 
az utazást tervezőknek, de 
a történelem iránt érdek-
lődők is sokat tanulhatnak 
belőle.

(ta) 
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Várjuk tartós élelmiszer, liszt, cukor, rizs, száraztészta, 
konzerv, étolaj stb. felajánlásaikat személyesen 
az irodában, illetve telefonon történő egyeztetést 
követően más időpontban is!
Az adományokat december 7-ig várjuk!

ADOMÁNYGYŰJTÉS
AJKAI RÁSZORULÓ CSALÁDOK RÉSZÉRE

Demokratikus Koalíció
Ajkai Csoport

Elérhetőségünk: 06 30 481 7985
Helye: DK Iroda, Ajka, 
Szabadság tér 12. - Városháza
Hétfő-szerda-péntek: 16-18 óra
Szombat: 10-13 óra

Adventi készülődés a kreatív klubban
 A karácsonyi készülődés hangulata költözött a Nagy 

László Városi Művelődési Központ és Könyvtár falai 
közé, november 20-án, ahol az adventi időszakra hango-
lódva felnőtt kreatív foglalkozást tartottak. A program 
a művelődési ház két lelkes programszervezője, Hor-
váth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin szervezésében 
valósult meg, akik immár több éve szervezik a városban 
az ünnepi és kézműves foglalkozásokat, mind gyerme-
kek, mind felnőttek számára.

A mostani program közép-
pontjában az adventi koszorú 
készítés állt, melynek során a 
résztvevők nemcsak egyedi al-
kotásokkal, hanem felejthetet-
len élményekkel is gazdagod-
tak. Az ünnepváró eseményt 
Rainiss Andrea, virágkötő 
vezette, aki Ajkarendekről 
érkezett, és akinek a szakér-
tő irányításával a résztvevők 
saját kézzel készíthették el az 
adventi koszorúikat. Andrea 
szakértelme és lelkesedése 
segített mindenkinek abban, 
hogy tényleg egyedülálló és 
különleges alkotások készül-
jenek.

Ezúttal moha alapú koszo-

rúkat díszítettek a résztvevők, 
akik a színek és formák vá-
lasztásában teljes szabadságot 
kaptak. A gyertyák közül is 
lehetett választani pirosat, va-
lamint lila és rózsaszín árnya-
latokat. Mindegyik színnek 
megvolt a maga szimbolikája. 
A piros a szeretetet és örömöt, 
a lila a bűnbánatot és elmélyü-
lést, míg a rózsaszín a reményt 
és örömöt képviselte.

Mindenki ugyanazt az alap-
anyagcsomagot kapta, de a 
sajátos látásmód és az ízlés a 
végeredményt olyan egyedi-
vé tette, hogy minden koszo-
rú egyedülálló műalkotássá 
vált. Horváth Rita és Viaszné 

Meinczinger Katalin, akik 
évtizedek óta szívvel-lélekkel 
szervezik a város kézműves 
eseményeit, elmondták, hogy 
ezek a foglalkozások nemcsak 
a kreatív alkotásról szólnak, 
hanem a közösségépítésről is.

– Az ilyen események segí-
tenek abban, hogy az emberek 
egy-egy alkotásban megtalál-

ják a közös munka örömét, 
így a karácsonyi készülődés 
hangulatát együtt élik át – 
osztották meg gondolataikat 
a szervezők. Az elkészült ko-
szorúk nemcsak az otthonok 
ünnepi díszei lesznek, hanem 
a résztvevők egyéni stílusát is 
tükrözik. 

F. P. T. 

Az alkotómunka a lelki felkészülést is szolgálja
� (Fotó: Futó)

A kreativitást bemutató tárlat sokak tetszését elnyerte
� (Fotó: Horváth András)

Múltban gyökerező 
értékek

 Az elmúlt hétvégén a Városi Múzeumban nemcsak a 
tárgyak történetét ismerhették meg az érdeklődők, ha-
nem Varga Andrea, a Csingervölgy Kft. ügyvezetője tár-
latvezetésével arra is kereshették a választ, mi az oka 
annak, hogy egyre többször említik Ajkát kreatív város-
ként.

Az egyik válasz a kérdés-
re az lehet, hogy a múltban 
gyökerező ipari környezetben 
dolgozók tevékenysége és ér-
deklődése hozhatott létre egy 
olyan kreatív közeget, ami 
nagy mértékben hozzájárult 
ahhoz, hogy országszerte is-
mert művészek, zenészek, tu-
dósok, sportolók vallhassák 
ma is büszkén azt, hogy ajka-
iak.

A hat állomásból álló inter-
aktív tárlatvezetésen elhang-
zott az is, hogy a városban az 
ipar megteremtését követően 
a bányászok körében kultu-
rális szervezetek sora alakult, 
amelyek az önfejlesztést, a sza-
badidő aktív eltöltését szolgál-
ták. A pezsgő kulturális élet 
bizonyítéka volt az olvasókör, 
a turisztikai szakosztály, vala-
mint a Zeneegylet megalaku-
lása, amely az idén ünnepelte 
fennállása századik évfordu-
lóját és jelenleg Ajka Városi 
Bányász Fúvószenekar néven 
működik.

Az ajkai üveggyár már az 
1900-as években a világkiál-

lítások visszatérő szenzációja 
volt. A gyárban fokozatosan 
álltak át a luxustermékek 
gyártására. A kreatív, jó kezű 
mesterek generációról generá-
cióra örökítették a tudást.

A világ első Kriptongyára 
a lehetetlen küldetés házaként 
vált újra ismertté. Bródy Imre 
ötletét mindenki kivitelezhe-
tetlennek tartotta, találmá-
nyából mégis világsiker lett. 
Egyedül Ajka iparának egyik 
legjelentősebb alakja, Aschner 
Lipót hitt benne. Az ő egykori 
tevékenysége segíthet most a 
városnak egy új brand megte-
remtésében. 

A lehetetlen küldetések so-
rába tartozik Molnár Gábor 
vadász, író tevékenysége is, 
aki példájával ma is sokak-
nak erőt adhat. A fiatalon 
megvakult író teljesítményét 
ma ismét kezdik felfedezni. A 
múzeumban Fekete István író 
és Borsos Miklós hagyatéka 
is különlegesnek számít. Ajka 
már a turizmus térképére is 
felhelyezte magát.

(ta) 

Beszélgetés advent előtt
 A plébánia hivatalban találkoztunk Tál Zoltán espe-

res-plébánossal és arról kérdeztük, hogy hogyan érzi 
magát Ajkán, milyen üzenete van a közelgő adventtal 
kapcsolatban?

– Plébános úr! Még nincs fél 
éve, hogy városunkba érkezett. 
Hogyan fogadták, hogy érzi 
magát?

– Augusztusban érkeztem, 
én váltottam Frigyes atyát. 
Az első benyomásom na-
gyon-nagyon kedvező volt! 
Nagyon kedves fogadtatást 
kaptam a Plébánia részéről. 
Amikor ideköltöztem, a hívek 
összejöttek, segítettek beköl-
tözni, csomagokat hordani. 
Amikor irataimat leadtam a 
kormány-ablakban ott is kí-
vánták, hogy érezzem jól ma-
gam közöttük. A kórházban 

a portások, nővérek, akik se-
gítettek betegekkel találkoz-
ni, mutatták az utat, merre 
induljak. Ezek az első emberi 
találkozások nagyon pozití-
vak voltak. A hívek részéről, 
munkatársaim részéről: sek-
restyés, gazdaságis, irodista, 
akik először itt fogadtak, segí-
tettek az alkalmazkodásban, 
az útkeresésben. Elfogadott 
személynek érzem magam, és 
örülök, hogy itt lehetek!

– A tósokberéndi iskolával 
milyen a kapcsolata?

– A Szent István Király Ró-
mai Katolikus Általános Is-

kola és Óvoda lelki igazgatója 
vagyok. A legfontosabb a lelki 
programok által a katolikus 
hit megőrzése, megerősítése, 
hogy a katolikus iskola kato-
likus szellemben működjön! 
Katolikus iskola lelki igazgató-
ja voltam 14 évig Keszthelyen 
is, a feladat és a küldetés nem 
újdonság. Az óvodában négy 
csoportnak, az iskolában há-
rom osztálynak van hittanóra. 
Eddig még nem tanítottam 
óvodásokat, de úgy látszik, a 
gyerekek elfogadnak. Ez öröm-
teli, hogy a legkisebbek között 
is szolgálhatok, és az Úrról be-
szélhetek, ami igen fontos, mert 
az evangelizáció kiskorban 
kezdődik. A tantestülettel és a 
technikai személyzettel is jó az 
együttműködés, a kapcsolat.

– Nem sokkal ideérkezése 
után kerül sor a tósokberéndi 
harangszentelésre. Milyen ér-
zés volt, mennyire emlékeze-
tes?

– Harangszentelésen még 
soha nem voltam. Ez egy na-
gyon ritka esemény. Ezért lel-
kesítettem nagyon a templom-
ba járó híveket a különböző 
városrészekben, hogy jöjjenek 
el, legyenek részesei! Ez, hogy 
egy ünnepi harangszentelés-
nek, mint plébános, aki alig 
ért ide, már részese lehetek, 
egy örök emlék marad. Aj-
ka-Tósokberénd városrészben 
láthattam az új harangokat!

– Adventtal kapcsolatban 
van-e valami üzenete?

– Ez egy nagyon jó kérdés! 
Az idei advent, mint minden 
advent várakozás, várakozás 
karácsonyra, az Úr születésé-
nek ünnepére. Ahogy egyre 
inkább közeledik karácsony 
ünnepe, így az advent, az el-
jövetel időszaka. Azt kérem 
a családoktól, hogy amen�-
nyire lehet, figyeljenek többet 
egymásra! A várakozás ideje 
alatt minden gyertyagyúj-
tásnál mondjanak egy imát 
az egységért és adjanak hálát 
azért, hogy együtt lehetünk! 
Rohanó világunkban az idő 
megbecsülése rendkívül fon-
tos! Javaslom a szülőknek, 
hogy a drága, bolti adventi 
naptár helyett írjanak ott-
hon kis cédulákra, mind a 
24 napra egy-egy feladatot, 
kis imádságot, és tegyenek 
melléje a teljesítés jutalmául 
egy-egy szem szaloncukrot, 
vagy diót! Ilyen feladatot ad-
hatunk egymásnak akkor is, 
ha nem vagyunk hívők! Ez 
a várakozás azt jelenti, hogy 
készület, egy lelki elcsendese-
dés. Békés szívvel készüljünk 
karácsonyra!

Advent idején, hétfőtől pén-
tekig reggel 6 órakor roráté 
szentmisére szeretettel vár 
mindenki a Jézus Szíve Belvá-
rosi Plébániatemplom!

-yCs- 

A tósokberéndi templom harangszentelésén: Udvardy György 
veszprémi érsek, Tál Zoltán és elődje, Bakos Frigyes atya
� (Fotó: Sz. Cs.)

Jó eredmény Veszprémben
 Magyarország Európai Unióhoz való csatlakozásá-

nak 20. évfordulója alkalmából a középiskolások részé-
re meghirdetett „4 for Europe” címmel európai uniós 
vetélkedő regionális döntőjét múlt csütörtökön rendez-
ték Veszprémben. Itt a tíz legjobb között versenyeztek 
a bródysok.

A döntőn, amelyen Fejér, Komárom-Esztergom és Veszprém 
megye csapatai vettek részt, a rangos mezőnyben a 4. helyet sze-
rezte meg a Bródy Imre Gimnázium négy fős csapata. Felkészítő 
tanáruk Kersner Ákos volt. Ők képviselték egyedül a Pápai Tan-
kerület iskoláit. Csak a Vetési, a Lovassy és az Almádi Kéttan- 
nyelvű Gimnázium előzte meg a bródysokat.

Gratulálunk a jó helyezéshez!
-yCs- 

Magabiztos mosoly a kamerának még a verseny előtt
� (Fotó: Kersner Ákos)

Jótékonysági partira hívunk
és várunk mindenkit 

november 30-án
és december 7-én

(szombaton)

9-14 óra között.
Helyszín:

Városháza DK Iroda előtti
kis parkoló.

JÓTÉKONYSÁGI PARTI
DK IRODA

Demokratikus Koalíció
Ajkai Csoport
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(folytatás az 1. oldalról)
Városrészünk nem rendel-

kezik iskolával, temetővel, 
templommal, üzlettel, meg-
emlékező hellyel, de van már 
egy „Csikólegelői park”-ja, 
ahol a közösség találkozhat 
egymással programokon 
keresztül, vagy csak úgy, 
pihenés céljából. A parkban 
létrehozott kiülő nem ki-
mondottan „kuckó”, de azt 
tapasztalom, hogy sokan 
használják arra, hogy ott 
„pletykáljanak”, relaxálja-
nak, hiszen valahogyan egy 
karosszék is került már oda. 
Meglehetősen otthonos tud 
lenni a csikószobrok mögött, 
kicsit elszigetelve az élet za-
jától. A létrehozott „Barát-
ság kapu” mára már szinte 
védjegyünkké vált. Minden 
évszakban, ünnepen más-
hogy van feldíszítve, mást 
képvisel, de ez már örökre a 
„csikólegelői kapu” marad.

A Csikólegelőn több utca 
(Lutra, Kele, Bogáncs) neve 
is őrzi Fekete István emlé-
két. Szeretnénk ezt jobban 
megerősíteni, méltó helyet 
biztosítani a megemlékezé-
sekre, amelyek valóban az 
író személyének állítanak 
emléket a természetben, az 
erdőben, ahol valamikor a 
kútból itatták az állatokat. 
Januárban az író születés-
napja alkalmából első al-

kalommal tartott megem-
lékezésünkön ebben a té-
makörben sok érdekességet 
hallhattunk a csikólegelői 
klubhelyiségünkben.

Egy évben két nagyobb 
rendezvényt (tavasszal és 
ősszel) szeretnénk tartani a 
parkban, ami reményeink 
szerint hagyománnyá válik 
a közeljövőben. A két nagy 
rendezvény szinte minden 
korosztályt meg tud szólíta-
ni.

Hagyományteremtő szán-
dékkal először hirdettük 
meg a „Lucabúza” szépség-
versenyünket is ami, túlmu-
tatott a szépségen, hiszen 
az óvodás korosztály általa 
megtapasztalta a növény 
növekedését, az éltető erőt, 
mely a búzából ered, ami 
nélkül nem nagyon lehet 
élni. A gondoskodás, odafi-
gyelés elkerülhetetlen vele-
járója volt a projektnek.

Helyi értéktár létrehozá-
sának céljából készült több 
emberrel (hétköznapi pél-
daképek) is interjú, aminek 
szeretnénk, ha lenne folyta-
tása. Ezen még dolgozunk, 
finomítunk.

Az egyik legnagyobb ho-
zadéka volt a Modern Ajka 
programsorozatnak, amikor 
négy városrész („Csé-Csi-
Pa-Tó”-k) összeállt, segítve 
egymást, hogy közös divat-

bemutatót szervezzenek a 
fenntarthatóság jegyében, 
megjelenítve múltat és je-
lent, ami nélkül nincs jövő. 
Hihetetlen összefogást igé-
nyelt, sok közös órát, együtt-
működést, mely a helyi lako-
sokon túl, a városrészeket is 
összekovácsolta.

Talán a legnagyobb ho-
zadéka a Modern Ajka ver-
senynek az, hogy megalakult 
a „Csikólegelőért” Egyesület. 
Nagyon büszke vagyok a 
résztvevőkre, a tagokra, akik 
azon munkálkodnak, hogy 
a jövőben is a Csikólegelőn 
élőket támogassák, szebbé 
és élhetőbbé tegyék lakókör-
nyezetüket. Erre azonban 
minden ott élőnek lehető-
sége van. Szeretettel várjuk 
azokat, akik szintén magu-
kénak érzik a Csikólegelőt, 
ahol élnek és van igényük, 
hogy szebb, jobb, még élhe-
tőbb legyen. Együtt sokkal 
könnyebb gondolkodni és 
megvalósítani is.

Jó egészséget, sok mosolyt 
és ölelést!

Pethő Anita 
a „Csikólegelőért”

Egyesület elnöke

Modern Ajka
a csikólegelői városrészben

Első hely az éghajlatvédelmi
versenyben

 Nemrégiben e lap hasábjain és videó interjú kere-
tében is beszámoltunk arról, hogy az éghajlatvédelmi 
célok eléréséhez a szemléletformálás és a társadalom 
bevonása céljából a WWF Magyarország támogatásával 
útjára indult a We Love Solutions kommunikációs kam-
pány is, amelybe Magyarországon egyelőre két város, 
mint „tesztalany” kapcsolódott be. Az ajkaiaknak egész 
októberben lehetőségük volt szavazni helyi fiatalok öt-
leteire és saját javaslataikat is megoszthatták.

Nemrégiben kapta polgár-
mesterünk az értesítést Csontos 
Csabától a LIFE ASAP projekt-
vezetőjétől, hogy a bevezetőben 
említett nemzetközi versenyben 
Ajka városa az első helyen vég-
zett.

A 2024 októberében futó 
kommunikációs kampány fő 
célja az volt, hogy egy hónapon 
át a lehető legtöbb lakost sike-
rüljön bevonni Ajka fenntart-
ható fejlesztésével kapcsolatban 
és a városlakók elképzelései fel-
színre kerüljenek, azaz kiderül-
jön, mely kérdéseket tartanak 
fontosnak. A helyiek javaslatait 
és ötleteit a projekt koordinálói 
igyekeznek a felülvizsgálat alatt 
álló Fenntartható Energia- és 
Klímaakciótervbe (SECAP) is 
beépíteni.

A versenybe bekapcsolódó 
három európai ország összesen 
hét városából Ajka tudta legin-
kább mozgósítani, aktivizálni 
lakosait és több százezres lé-
lekszámú olyan nagyvárosokat 

utasított maga mögé, mint pél-
dául a romániai Brassó, vagy a 
portugál Cascais.

Mint a projektvezető írja: 
„Ezúton is hálásan köszönjük a 
városvezetésnek, az összes vá-
rosházán dolgozó kollégának 
és kiemelten Tóth Gergely stra-
tégiai és fejlesztési referensnek a 
kimagasló minőségű munkát és 
állandó támogatást a kampány 
előkészítésében és lebonyolítá-
sában.”

A levélben a projektvezető 
hangsúlyozza, hogy ez a siker 
természetesen a városlakóké is, 
akik szavazatukkal, ötleteikkel 
vagy éppen a közösségi médi-
ában kifejtett aktivitásukkal 
hozzájárultak a győzelemhez. 
Ajkáról több mint 400-an tet-
ték fontossági sorrendbe a helyi 
fiatalok versenybe bekerült leg-
népszerűbb ötleteit. A válaszok 

szerint az ajkaiak az összefüggő 
bicikliút-hálózat kiépítését tart-
ják a legfontosabbnak, ezután 
sorrendben a vízmegtartó eső-
kertek, az Agóra hősziget hatá-
sának csökkentése, az óvodák 
napelemmel való ellátása és a 
Városligeti-tó körüli tanösvény 
létesítése következnek. További 
48, a város klímabarát fejleszté-
sét célzó javaslat is beérkezett a 
kampány során. Ezek összefog-
lalóját hamarosan megküldik az 
önkormányzatnak.

Csontos Csaba a jövőről el-
árulta azt is, hogy a projekt ezzel 
nem ér véget. Az Ajkával kötött, 
2025. augusztusáig szóló együtt-
működési megállapodás kereté-
ben, hamarosan elkészül a fent 
említett ajkai SECAP felülvizs-
gálata és számos fiatalokat célzó 
eseményt és programot szervez 
a WWF Magyarország a város-
ban a következő hónapokban. 
A világszervezet magyarorszá-
gi képviselői biztosak abban, 
hogy az önkormányzat és a he-
lyi lakosok támogatásával kéz-
zelfogható hatást tudnak elérni 
és ezúton is köszönik Schwartz 
Béla polgármester támogatását 
és szívből gratulálnak az eddig 
elért eredményekhez.

ASZ 

Ajka követi
a Kék Zónák példáját?

 November 13-án az Életmód Klubban Szabó Attila 
megtartotta négy részes előadássorozatának befejező 
részét. Az eseménynek a Nagy László Városi Művelődé-
si Központ és Könyvtár Aulája adott otthont. Az előadó 
a Kék Zónák életmódját és annak gyakorlati alkalmazha-
tóságát mutatta be, különös tekintettel arra, hogyan for-
málhatná át egy ilyen program Ajka közösségét. Az ötlet, 
hogy a város az egészséges életmód példájává válhat, 
nagy érdeklődést váltott ki a hallgatóság körében.

Vajon Ajka lesz-e a következő 
város, amely a hosszú és egész-
séges élet mintájává válhat, 
ha megvalósítja a Kék Zónák 
program alapelveit? Többek kö-
zött ez a lehetőség is felmerült a 
Kék Zóna és a hosszú élet titkai 
című előadássorozat befejező 
programján.

Szabó Attila összefoglalta a 
hosszú életű népek szokásaiból 
levont tanulságokat, és felvázol-
ta, hogyan ültethetőek át ezek 
a mindennapokba, akár városi 
szinten is. Az előadás fókuszá-
ban a Kék Zóna program állt, 
melyet Dan Buettner indított 
útjára, és amely mára világszer-
te elterjedt.

A kék zónákba öt, hosszú 
életű közösség tartozik, többek 

között Okinawa (Japán), Loma 
Linda (Kalifornia), Szardínia 
(Olaszország), Ikaria (Görögor-
szág) és Nicoya (Costa Rica). A 
hosszú élet titka négy alappillér-
re épül.

Az első a természetes moz-
gás: az érintett közösségekben 
az emberek nap mint nap ak-
tívak, például kertészkednek, 
gyalogolnak, és fizikai munkát 
végeznek.

A második a bölcs étkezés: 
növényi alapú étrendet követ-
nek, és az evés terén mértékle-
tességet gyakorolnak, például a 
japán hara hachi bu elv szerint 
csak 80 %-ig laknak jól.

A harmadik a kapcsolatok 
fontossága, amely erős családi 
kötelékekben és a közösség tá-

mogató erejében nyilvánul meg.
Végül a céltudatosság és a 

hit, amely mentális és érzelmi 
stabilitást biztosít, szintén elen-
gedhetetlen.

Az előadásban bemutatott 
kísérlet szerint Albert Lea váro-
sában a Kék Zóna program be-
vezetése jelentős eredményeket 
hozott: csökkent a hiányzások 
és az orvosi költségek aránya, a 
lakosok lefogytak, és átlagosan 
2,9 évvel nőtt a várható élettar-
tamuk. Szabó Attila kiemelte 
Szingapúr példáját is, amely 
országos szinten alkalmazza a 
Kék Zóna program alapelveit, 
és kiemelkedő eredményeket 
ért el az oktatás, egészségügy, 
életminőség és személyes biz-
tonság terén. Az előadó hang-
súlyozta, hogy a változáshoz 
személyes döntés szükséges, 
senkit sem kell semmire kény-
szeríteni.

Az inspiráló példák rávilágí-
tottak arra, hogy a hosszú élet 
nem csupán genetikai kérdés, 
hanem tudatos döntések so-
rozatának eredménye is. Így 
felmerült, hogy Ajkán is elin-
dulhatna egy hasonló program, 
amely hosszú távon nemcsak az 
egyének életminőségét, hanem 
a közösség egységét és az egész 
város jövőjét is pozitívan befo-
lyásolhatná. Az esemény ins-
piráló légköre, valamint az ott 
megfogalmazott ötletek és el-
képzelések reményt adnak arra, 
hogy Ajka a Kék Zónák alapel-
veit követve egy egészségesebb 
és boldogabb várossá válhat. Ez 
nemcsak a lakosok életminősé-
gét javíthatná, hanem példát is 
mutathatna más magyar tele-
pülések számára. A kérdés már 
csak az, hogy Ajkán mikor in-
dul el az első lépés ezen az úton?

F. P. T. 

Kétszázötvenezer súlyosan kövér ember él Magyarországon
� (Fotó: life.hu)

WE LOVE
AJKA
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Köszönet a szeretetért,
a gondoskodásért

 Köszönet a családnak és a tanároknak. A Bródy 
Imre Gimnázium szalagavató ünnepségén a végzősök 
nevében a gondolatait megfogalmazó Németh Szilvia 
elmondta, hogy hálásak a támogatásért, a szeretetért, 
amely nélkül most nem állhatnának a színpadon ünnep-
lőben.

Két osztály diákjainak ün-
neplő ruhájára tűzte fel osz-
tályfőnökük, Kersnerné Trom-
bitás Judit és Podányi Tamás a 
középiskolai évek befejezését 
jelentő szalagot a Nagy Lász-
ló Városi Művelődési Köz-
pont színháztermében tartott 
ünnepségen november 22-én. 
A rendezvényen részt vett 
Egyházi Andrea, a Pápai Tan-
kerületi Központ igazgatója, 
Dorner László alpolgármes-
ter, Hartmann Iván egykori 
igazgató és Poór Tamásné, az 
iskola alapítványának kurató-
riumi tagja.

A középiskolás éveik jelen-
tős mérföldkövéhez érkezett 
diákokat Mihályfi László igaz-
gató köszöntötte.

– A mai ünnep különleges, 
nemcsak a végzősök, de az 
egész iskola számára is jelentős 
– mondta Mihályfi László. – A 
szalagavató nem csupán egy 

esemény, hanem szimbólum, 
amely az elmúlt éveket összeg-
zi, és az előttünk álló új fejezet 
kezdete is egyben. Az ünnepek 
azért fontosak, mert összeköt-
nek bennünket, új élményeket 
teremtenek. Ilyenkor megál-
lunk egy pillanatra, és vissza-
tekintünk az elmúlt időszakra. 
Most a gimnáziumi évek emlé-
kei mellett a jövő lehetőségei is 
feltárulnak előttünk.

Az ünneplőbe öltözött, 
szalagfeltűzésre váró diákok 
az elmúlt években sokat ta-
nultak nemcsak a tanköny-
vekből, hanem egymástól és 
a körülöttük lévő világtól is. 
Megosztották egymással a si-
kereket és a kudarcokat, ezek 
formálták a személyiségüket, 
valamint készítették fel őket 
a felnőtt élet kihívásaira. Mit 
visznek a végzősök magukkal 
a Bródyból? Sok tudást, folya-
matosan fejlődő képességeket 

és ami a legfontosabb, barát-
ságokat. Erősen énközpontú 
társadalmunkban a barátság 
a legnagyobb kincs. A múltat 
nem tudjuk megváltoztatni, a 
jövő viszont a kezünkben van.

– Az élet egy nagy kaland, 
élvezzétek ki minden pillana-
tát. Soha ne feledkezzetek meg 
arról, hogy honnan jöttetek, 
és kik azok, akik mindig mel-
lettetek álltak. Gratulálok az 
eddig elért eredményeitekre, 
büszkék vagyunk rátok és bí-
zunk a sikeres folytatásban – 
szólt az igazgató.

Az alsóbb évfolyamok di-
ákjai nevében a 11. osztályos 
Sándor Kata fogalmazta meg 
gondolatait.

Elmondta, hogy az utolsó 
középiskolás év feszített tem-
pójában egy délután megáll-
nak, ünnepelnek, emlékeznek. 
A szalagavató minden diák 
életében egyszeri és megis-
mételhetetlen pillanat. Az el-
válást szimbolizáló szalagnak 
van egy másik jelentése is, az 
összetartozás. Akik ezt viselik 
tudják, hogy egy közösség ré-
szei, az osztályuké és az isko-
lájuké. Az út még folytatódik. 

Talán egy napon úgy tekin-
tenek vissza a bródys évek-
re, hogy jobb nem is lehetett 
volna. Forduljanak szeretettel 
családjuk, tanáraik, barátaik 
felé, hiszen támogatásukkal 
jutottak el idáig.

A szalag feltűzését követően 
a végzősök nevében Németh 
Szilvia mondott köszönetet 
mindenkinek, akik velük ün-
nepelnek középiskolai éveik 
egyik legszebb eseményén. A 
gimnáziumi évek utolsó, ki-
hívásokkal teli időszakát élik. 
Pár évvel ezelőtt még elérhe-
tetlennek tűnt ez az időszak. 
Most ott állnak a szalagava-
tón, készülve a búcsúzásra, az 
érettségire. Mindez nem való-
sulhatott volna meg a tanárok, 
a barátok, a család támogatása 
és szeretete nélkül. A gimná-
ziumi évek alatt sok kiváló 
pedagógus foglalkozik velük, 
akiknek hálásak.

Az alsóbb évfolyamosok ze-
nével és énekkel köszöntötték 
társaikat.

Az osztályok három táncot 
adtak elő, amelyet Ramasz 
László tanított be.

(ta) 

Értesítjük tisztelt utasainkat, hogy
2024. december 3/4-én, 4/5-én és 5/6-án éjszakánként

Szentgál–Városlőd-Kislőd állomások között végzett
pályakarbantartási munkák miatt a

20 Székesfehérvár–Ajka vasútvonalon
a 968, 969 sz. vonatok módosított menetrend szerint és

Veszprém–Ajka állomások között vonatpótló autóbuszok
közlekednek.

A hirdetményen nem szereplő vonatok menetrendje a vá-
gányzár ideje alatt nem változik. A vasútvonal részletes vá-
gányzári menetrendje megtalálható az állomási pénztárak-
nál, ügyfélszolgálatoknál, illetve elérhető a MÁVDIREKT +36 
(1) 3 49 49 49-es telefonszámán és a www.mavcsoport.hu/
vaganyzar oldalon. A vágányzár időtartamán kívül érvényes 
menetrend elérhető a www.mavcsoport.hu/menetrend ol-
dalon.
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Vágányzári információ 20-as
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A vonatpótló autóbuszok a sötétített alappal jelölt menetrend szerint közlekednek. 

A vonatpótló autóbuszokon a vasúti menetjegyek érvényesek, együttes elhelyezés és kerékpárszállítás nem 
biztosítható!   

Az okozott kényelmetlenségért szíves elnézésüket kérjük!  
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A vonatpótló autóbuszok a sötétített alappal jelölt menet-
rend szerint közlekednek. A vonatpótló autóbuszokon a 
vasúti menetjegyek érvényesek, együttes elhelyezés és ke-
rékpárszállítás nem biztosítható!
Az okozott kényelmetlenségért szíves elnézésüket kérjük!

Égig érő 
mesefák

 Jól szerepeltek a november közepén Devecser-
ben megrendezett Gárdonyi Tehetséggondozó Ver-
senyen a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános 
Iskola diákjai.

Ezüst minősítést szerzett 
prózában a másodikos Fe-
renczi Lilla és Cséri Panna 
(felkészítő tanár Bognárné 
Simon Katalin), Kákonyi 
Zoé Amira (Farkas Andrea), 
rajzban Viczina-Kiss Ven-
delina (Kovács Katalin). A 
harmadikosok között Szi-
geti Donát prózában, (Ko-
vács Katinka) és Bujtor Lotti 
rajzban (Ihász Réka). A ne-
gyedik osztályosok korcso-
portjában versben Megyeri 
Júlia Elizabet (Keresztesné 
Vizi Gyöngyi) és Horváth 
Hanna (Kovács Katinka), 
rajzban Papp Vivien (Ko-
vács Katalin). 

Arany minősítést kapott 
prózában a másodikos Ba-

konyi Emma Róza, versben 
Kovács Dorottya (Bognárné 
Simon Katalin), a harma-
dikosoknál versben Csiza 
Dorina (Kovács Katinka), a 
negyedikeseknél prózában 
Tiba Emőke Anna (Kovács 
Katinka), Bertalan Botond 
(Nagyné Kiss Kriszti-
na), rajzban Horváth Ábel 
(Mráz Edina). Gyémánt mi-
nősítéssel jutalmazta a zsű-
ri a másodikos Tiba Zsófia 
versét (Bognárné Simon 
Katalin). A mesevetélkedőn 
a 4. D osztályosok Égig érő 
mesefák csapata a második 
helyen végzett (Kovács Ka-
tinka), a 3. D Mesemanók 
a 11. helyen végzett (Ihász 
Réka).

Karácsonyi készülődés
várakozással, szeretettel

 Néhányan előre kivágott fenyőfa alakú kartont te-
kernek körbe plüss fonallal, majd ragasztanak arra szí-
nes gyöngyöket, mások mézeskalácsot díszítenek, de 
vannak, akik szalvétát ragasztanak gyertyára, üvegre, 
mások színes gömböket csomagolnak. Szorgalmasan 
folyik a karácsonyi készülődés a Molnár Gábor Műhely 
Alapítvány padragkúti és belvárosi telephelyén.

A fogyatékkal élő és meg-
változott munkaképességű 
foglalkoztatottak minden 
évben nagy szeretettel és vá-
rakozással készülnek az év 
végi ünnepekre. A padrag-
kúti telephelyen egyedi Mi-
kulás zsákokat hímeznek, és 
szövik a szőnyegeket, a Móra 
Ferenc utcában két terem-
ben az ajándékok készülnek 
a december 13-i nyílt napra 
és kézműves vásárra. Lo-
vas Irén intézményvezetőtől 
megtudtuk, hogy miközben 
az ünnepre készülnek, ők is 

ünnepi hangulatba kerülnek. 
Mindenkinek megtalálják 
azt a tevékenységet, amely-
nek végzése közben jól érzi 
magát.

Az ajándékok többnyire új-
rahasznosítható anyagokból 
készülnek. Ennek során egy 
üres borosüvegből például az 
ünnepi asztalt díszítő fényfü-
zéres lámpa lesz.

A munkatársak folyama-
tosan új dolgokat találnak ki, 
hogy színesítsék a kínálatot, 
és az új dolgok tanulása által a 
foglalkoztatottakat is fejlődés-

re ösztönözzék. A nyílt napra 
minden érdeklődőt várnak, 
hogy megnézhesse, milyen 
tevékenységet folytatnak, mi-
lyen értéket teremtenek azok, 
akik megváltozott képessé-

gekkel élnek. Az érdeklődök 
aznap délután a vásárban, 
meg is vehetik a termékeket. 
A bevételt a foglalkoztatásba 
forgatják vissza.

(ta) 

Készülnek az ajándékok a nyílt napra� (Fotó: Tisler)

A vasárnapi miserend Ajkán
a római katolikus templomokban a követ-
kezőképpen alakul: Csinger 8:30, Bódé 9:30, 
Tósokberénd 11:00, Ajkarendek 11:00, Ajka 
Jézus Szíve templom 8:30, 9:45, és 18:00 óra.

Pizsiben a jégen
Izgalmas és érdekes program várja az ér-
deklődőket a Jégcsarnokban november 30-
án szombaton az esti turnuson 19 órától 
21.30 óráig. A beöltözős partyra pizsamá-
ban is lehet érkezni. Az is lehetséges, hogy 
még a jégpálya közepére is leheverednek 
megnézni egy filmet.

Horgolt karácsonyi díszek
Bőhm Patrícia segítségével horgolhatnak 
karácsonyi díszeket az érdeklődők decem-
ber elsején 17 órától az ajkarendeki műve-
lődési házban. A Rendeki sál-karácsonyfát 
december 5-én 17 órakor állítják fel a mű-

velődési ház udvarán, majd közösen díszí-
tik fel azt. Utána a gyerekek örömére meg-
érkezik a Mikulás.

Játszóház az Északi-sarkon
Kézműves foglalkozásra, játszóházba hívja a 
gyerekeket a Bódéért Hagyományőrző Egye-
sület a közösségi házba december 6-án, pén-
teken 17 órakor, majd a Mikulás is megérkezik 
18 órára. Az ajándékozás után meggyújtják az 
adventi koszorú második gyertyáját.

SULIHÍREK

Sportos játszóházat szervez
a tósokberéndi Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola és Óvoda nagy-
csoportos óvodások számára 2024. decem-
ber 5-én (csütörtökön) 16:00 órai kezdettel. 
A programban kötetlen beszélgetési lehe-
tőség is szerepel a leendő tanító nénikkel. 

Ajánlott a sportos öltözék. A gyermekeknek 
váltócipő kötelező!

Bajnok lövészek
Szép ajkai sikerek születtek az Ácson meg-
rendezett Görgey Artúr légpuska lövész-
versenyen. Imre Rebeka első, Tóth-Márton 
Barnabás második, Szalai Ábel hetedik, 
Megyeri Bálint tizedik lett. Open kategóriá-
ban Czuppon Patrik második, Kurdi Mátyás 
negyedik, Illyés Kíra nyolcadik helyen vég-
zett. Edzőjük Sárközi Tamás.

Szépkiejtési verseny
A Laschober Mária Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola hatodikosa, 
Horváth Fanni első, a hetedikes Varga And-
rás második helyezést ért el korcsoportjá-
ban a november 14-én a Noszlopi Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola 
által szervezett német nyelvi szépkiejtési 
versenyen. Tanáruk Gyüre Éva Eszter.



ASZ 6 2024. NOVEMBER 29.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

November 29-én 17:00 órakor a karácsonyi vásár megnyitója az 
Agórán Meglepetés Macival.
November 30-án 17:15 órakor adventi gyertyagyújtás az Agórán 
a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda 
diákjaival és tanáraival.
December 1-jén 16:30 órakor adventi hangverseny a Jubilate 
Női Karral a belvárosi Jézus Szíve Katolikus Templomban. Ven-
dég: Elischer Balázs és Csényi Timea.
December 4-én 14:00 órakor koszorúzási ünnepség a Szent Bor-
bála szobornál a művelődési központ parkjában.
December 4-én 19:00 órakor a Filharmónia Magyarország Zrt. 
hangversenye a művelődési központ színháztermében Találkát 
adott a sors címmel. Vendégünk: Balázs János és Gubik Petra.
December 5-én 14:00 órától Mókás Mikulás délután az Agórán 
és a művelődési központ aulájában.
December 7-én 17:15 órától adventi gyertyagyújtás az Agórán az 
Evangélikus gyülekezet közreműködésével Pablényi Edina pa-
rókus lelkész vezetésével.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. november 28.  – december 4.
A hullahó-akció 2D – amerikai akció-vígjáték, kalandfilm, 102 
perc, (12) – vetítési időpontok: vasárnap, kedd 18:30.
Futni mentem 2D – magyar romantikus vígjáték, 105 perc (12) – 
vetítési időpontok: mindennap 20:20.
Mi vagyunk Azahriah 2D – magyar zenés film, 89 perc, (12) – 
vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, hétfő, szerda 
18:30.
Vaiana 2 2D - amerikai-kanadai animációs film 100 perc, (6) – 
vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 16:30, to-
vábbá péntek, vasárnap, kedd 16:00.
Vaiana 2 3D - amerikai-kanadai animációs film 100 perc, (6) – 
vetítési időpontok: szombat 14:30, illetve vasárnap 14:00.

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

november
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

december
1-jén KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
3-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
5-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
8-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Adventi hangverseny
,,Várjuk együtt az ünnepet! / És szóljon az ének az ünnepe-

kért, / és szóljon az ének a gyermekekért!"

A Jubilate Női Kar szeretettel hívja és várja a kedves vendé-

geket adventi hangversenyére december 1-jén 16.30 órára a 

Jézus Szíve Katolikus Templomba. Vendégünk: Elischer Ba-

lázs orgonaművész

Meghívó egy érdekes előadásra

Bősze Ádám
és a Muzikális bestiák Ajkán

Van-e boszorkány a Macbethen túl? Hányféle lény bukkan 
föl a Nibelung-tetralógiában? Ki az a híres koraromantikus 
író, aki operát írt Udinéről, a vízitündérről? Hány zeneszer-
zőt ihletett meg Goethe megrázó erejű verse a Villikirályról? 
Hogyan változtatta meg Stravinsky életét a Tűzmadár?

Bősze Ádám Muzikális bestiák  című új könyvének fókuszá-
ban a zeneirodalom különleges lényei, furcsa kreatúrái állnak. A 
törpék, angyalok, boszorkányok, szárnyas lovak, főnixmadarak, 
rémlények és hegyi szellemek révén elvarázsolt mesevilágba re-
pülhetünk ezúttal egy este erejéig a szerző segítségével.

Engedjük hát szabadon száguldani a fantáziánkat, merüljünk 
el a varázslények elragadó kavalkádjában 2024. december 12-
én, csütörtökön, 18 órától a VMK színháztermében! A belépés 
ingyenes, regisztrációs jegyek az információs pultnál igényel-
hetők! A kötet az előadás után a helyszínen megvásárolható és 
dedikáltatható.

-yCs- 

Adventi hangversenyek
Szeretettel várjuk a kedves közönséget ünnepváró ad-
venti hangversenyeinkre Ajkán a belvárosi Jézus Szíve 
Katolikus Templomban!
December 1. 16:30 Jubilate Női Kar Vendég: Elischer Ba-
lázs és Csényi Tímea
December 8. 16:30 Cantabile Vegyeskar és a Zirci Városi 
Vegyeskórus
December 15. 16:30 Cor Jesu et Gaudium Kórus és a temp-
lom Gyermek Scholája
December 17. 16:30 Bródy Imre Gimnázium kórusa és 
hangszeresei
December 21. 16:30 Ajkai Pedagógus Női Kar Csengő Ka-
marakórus Padragi Bányász Férfikórus
Készüljünk lélekben együtt az év legcsodásabb ünnepére!

A karácsonyi vásár programjai
Szeretettel várjuk a kedves érdeklődőket a karácsonyi 
vásár programjaira az Agórán!

November
29-én	 17:00 óra Karácsonyi vásárnyitó, Meglepetés Ma-
cival

December:
5-én 	 14:00 Mókás Mikulás délután
	 16:00 Lila akác Nyugdíjas klub
10-én 	 16:00 Regös klub
12-én 	 16:00 Gyepesi Örökségünk Nyugdíjas Klub
13-án 	 16:00 Esély Klub
17-én 	 16:30 Jubilate Női Kar énekel
19-én 	 16:00 Orgona Nyugdíjas klub
Közös adventi lelki készület advent minden szombatján 
17:15 órakor az Agórán.

Egy igazi kincskereső könyvbemutatója
 Zsúfolásig megtelt ismerősökkel, barátokkal, hely-

történet írókkal a VMK kiállítóterme az elmúlt csütörtö-
kön délután. A nagy érdeklődés Varga Györgynek és „a 
csékúti szőlőhegy kincseit” leíró könyvének szólt.

A megjelenteket, közöttük 
dr. Horváth József alpolgármes-
tert, Szőke Melinda irodaveze-
tőt, helytörténészt, és a délután 
főszereplőit, Varga György csé-
kúti helytörténet-kutatót, Lo-
vassy Klára helytörténészt, és a 
könyvet bemutató dr. Tölgyesi 
Józsefet a Művelődési Központ 
igazgatója, Bábics Valéria kö-
szöntötte.

Az Ady-idézettel beveze-
tett igazgatói köszöntő után a 
könyvet kiadó Veszprém Me-
gyei Honismereti Egyesület 
képviseletében Lovassy Klára 
helytörténet kutató köszön-
tötte a közönséget, az írót, aki 
a csodás könyvet megírta, és 
Tölgyesi Józsefet, aki szerkesz-
tőként segítette a könyv ki-
adását. Röviden szólt a honis-
mereti egyesületről, tagjainak 

múltat feltáró és azt a jövőnek 
továbbadó munkájáról. El-
mondta, hogy a közelmúltban 
egy egésznapos látogatás alkal-
mával 80 helytörténész ismer-
kedett Ajkának és környékének 
nevezetességeivel. Köszönetet 
mondott Bosits Évának a szer-
vezésért, Varga Andreának és 
Horváth Károlynak a tartalmas 
bemutatókért, majd átadta a 
mikrofont Tölgyesi Józsefnek, 
aki a kötet bemutatását bőven 
fűszerezte személyes emléke-
ivel és nem feledkezett meg a 
jelenlévő, meglepően nagy szá-
mú közönség dicséretéről sem.

– A könyv kívülről is gyö-
nyörű, mert nagyon jól lefedi a 
tartalmát. Ez a könyv a szőlő-
hegyről szól, ami egy kicsit uni-
kális olyan szempontból, hogy 
végül is a csékúti szőlőhegy 

az nem volt olyan hírű térség, 
mint mondjuk a Somló, vagy a 
Badacsony. De mindig értékes 
elsősorban a helyieknek, meg az 
ottani szőlőbirtokosoknak.

A folytatásban témakörön-
ként egy-egy személyes élmén�-
nyel kiegészítve beszélt arról a 
gazdag, értékes anyagról, amit 
Varga György és segítői nagy 
alapossággal összegyűjtöttek és 
feldolgoztak.

– Tudtam, hogy aminek a 
Gyuri nekiáll, abból egy töké-
letes mű fog születni. Az is lett! 
Ebből soha nem lett volna más-
nak kötete, csak neki. Ez egy 
csodálatos könyv, ahogy erről 
a kis szőlős részről, ami nem is 
igazán hegy, ilyen remekművet 
lehet írni! És ami még előnyére 
válik a kiadványnak, az az, hogy 
nemcsak a mostani állapotát 
írta le, hanem évszázadokra 
visszatekintve.

– A könyv a csékúti szőlőhegy 
kincseiről szól, de ehhez bátran 
hozzá tehetjük, hogy maga a 
könyv is Csékút egyik kincse! 
Hazai érték!

Tölgyesi József felhívta az ol-
vasók figyelmét a Csékútról el-
származott dr. Gazdag Miklós 
nyugalmazott tanszékvezető 
egyetemi tanár „kicsit tudomá-
nyos”, de érdekes előszavára is.

A részletes ismertetés után a 
könyv szerzője, Varga György 
kicsit megilletődve köszöntötte 
a termet megtöltő közönséget, 
akik között Dorner László al-
polgármester is helyet foglalt. 
Elmesélte, hogy hogyan, mi-

kor kezdett foglalkozni Csékút 
helytörténetével, hogyan szüle-
tett meg ez a könyve. Felsorolta 
mindazokat, akik tárgyi em-
lékekkel, képekkel, iratokkal, 
történetekkel hozzájárultak a 
könyv megírásához. Nevük a 
87. oldalon olvasható. Fontos 
előzmény, hogy barátja, Dom-
ján János vette rá arra, hogy 
összegyűjtött anyagát adja ki, 
ne hagyja elveszni. Megem-
lítette, hogy Márkusné Vörös 
Hajnalka, Veszprém vármegyei 
főlevéltáros és Tölgyesi József 
segítették az anyaggyűjtést és 
a kiadást. Befejezésül köszöne-
tet mondott Domján Jánosnak 
és a lányának, Boginak, akik 
minden technikai nehézségen 
átsegítették. Köszönte Bábics 
Valériának, aki az első szóra 
adott időpontot és helyszínt a 
könyvbemutatóhoz, a csékúti 
„lányoknak” a süteményt, a 
„fiúknak” a csékúti bort, amit 
a bemutatóra hoztak. Megkö-
szönte családjának a fénymáso-
latokat, és Zsuzsinak azt, hogy 
„mindent eltűrt”!

A kissé hosszúra nyúlt kö-
szöntők és bemutatás után sü-
teményekkel és italokkal terített 
asztal mellett sokáig beszélget-
tek a betegsége miatt régen lá-
tott „Gyurival”, aki közben alig 
győzte könyve dedikálását.

(Tekintettel arra, hogy az első 
kiadás már elfogyott, lehető-
ség van utánrendelésre Varga 
Györgynél, vagy a Helytörténeti 
Egyesületnél.)

-yCs- 

Tölgyesi József bemutatja a könyvet, mellette Lovassy Klára 
és Varga György� (Fotó: Sz. Cs.)

Szőlőszemekbe zárt napfény – egy Tihanyi György fotó a 
könyv 54. oldaláról

Adventi áhítat a Szent Cecíliával
Az ajkai Szent Cecília Kórus szeretettel hív és vár minden 
érdeklődőt, aki ily módon készül az adventben karácsony 
szent ünnepére!

Hangversenyek:
November 29. Ajka 8:00 óra Magyar Imre Kórház
December 1. Csékút 16:00 óra Evangélikus templom
December 7. Gyepükaján 16:00 óra Katolikus templom 

Szentmisével
December 14. Devecser 16:15 óra Katolikus templom
December 15. Bakonygyepes 16:00 óra Katolikus templom
December 16. Csikólegelő 17:00 óra Közösségi tér

Mókás Mikulás
Csengőszánon szaporán, érkezik a Mikulás!

Mikulás-délutánra várjuk a kicsiket az ajkai Agórán és a 
VMK aulájában 2024.december 5-én 14:00 -17:00 óráig.
Programok:
14:00 óra A Zöldikék óvoda Mikulásváró műsora az Agóra 
szabadtéri színpadán
14:15 órakor Találkozás a nagyszakállú Mikulással

Kísérőprogramok:
Mikulásvonat, Kézműves foglalkozás a VMK aulájában, 
Ramazuri Játéktér,
Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok magatokkal!
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Hat meccs óta nyeretlen az FC Ajka

 Schindler Szabolcs együttese többször is veszélyez-
tetett a BVSC-Zugló ellen, de végül pont nélkül maradtak 
Csizmadia Zoltánék a labdarúgó NB II 14. fordulójában.

Ajka, Városi Sport-
centrum, 400 néző. Ve-
zette: Gaál Ákos (Király 
Zsolt, Kulman Tamás) 
Ajka: Szabados – Frák, Ken-
deres (Kopácsi, 79.), Jagodics 
B. – Kovács N., Csizmadia 
Z. (Bobál G., 58.), Tóth G., 
Pantovics, Garai – Don-
csecz, Borsos F. (Nagy K., 

74.; Szarka Á., 79.). Vezető-
edző: Schindler Szabolcs. 
BVSC: Megyeri I Gábor 
– Székely K. (Hesz, 81.), 
Benkő-Bíró, Vinícius, Ba-
bós, Király Á. – Pekár L. 
(Hidi P., 90+2.), Tóth K. 
(Szilágyi M., 68.), Mucsányi 
Miron, Kocsis B. (Szilágyi 
Zs., 68.) – Zamostny (Nwa-

chukwu, a szünetben). Veze-
tőedző: Csábi József.

A találkozó második per-
cében az ajkai Doncsecz 
Levente került ígéretes hely-
zetbe, ám a védők menteni 
tudtak az utolsó másodper-
cekben. Csendesebben foly-
tatódott a mérkőzés, és sokat 
kellett várni az újabb pró-
bálkozásig. Egyik oldalon 
Doncsecz, a másikon pedig 
a Vinícius vette célba a ka-

put. Az első félidő végén, a 
42. percben megszerezhette 
volna a vezetést az FC Ajka, 
de Kovács Nikolasz közelről 
nem találta el a BVSC kapu-
ját.

Fordulás után a vendégek 
találták el a kapufát az 52. 
percben. Majd következtek 
az Ajka percei. A 64. minu-
tumban Bobál fejelt a fel-
ső lécre, két perccel később 
pedig Tóth lövése csattant 
a kapufán. A kihagyott le-
hetőségek megbosszulták 
magukat. A 70. percben na-
gyon határozatlan volt az 
ajkai védelem, Nwachukwu 
– a DVSC-től kölcsönkapott 
nigériai gólzsák – a jobb ol-
dalon indult meg, középre 
adását Szilágyi nem találta 
el, az ide-oda pattogó labdát 
Pekár lőtte a hálóba 11 mé-
terről, 0-1. Cseréltek is a ha-
zaiak, de nem tudtak komo-
lyabb helyzetet kialakítani. 
A ráadásban Szarka sikere-
sen küzdött meg a labdáért a 
16-oson belül, lövése viszont 
gyengére sikerült, könnye-
dén védte Megyeri.

Schindler Szabolcs: – Meg-
nyert meccset vesztettünk 
el, a BVSC két lehetőség-
ből egyet gólra váltott, és 
elvitte a három pontot. 

Csábi József: – Nagyon 
fontos ez a győzelem, mivel 
sorozatban idegenben ját-
szunk. Az első félidőben sta-
tikusak voltunk, a második-
ban viszont lendületesebbek.

BD 

Ezúttal a BVSC nyerte a versenyfutást� (Fotó: Gyarmati)

Gaál Zsóka sakkrovata
Az Ajkai Szóban november 

15-én megjelent rejtvényünk 
helyes megfejtése:

f8F! (Világos futót vesz fel) 
és K×e8-Vc1 matt.

Helyes megoldást küldött 
be: Rosenbecher Ferenc, Pol-
gár Szabolcs, Szentpétery 
Elemér, Rosta Balázs, Puskás 
Ádám, Máhr László és Máhr 
Géza.

A sorsolásnál a szerencse 
ezúttal: Rosenbecher Ferenc-
nek kedvezett! Gratulálunk! A 
gyümölcskosarat, amit Gaál 
Sándor ajánlott fel a szeren-
csés megfejtőnek a polgármes-
teri hivatal portáján hétfőtől 
veheti át.

Következő feladványunk, 
amiben szintén világos indul és 
a második lépésben mattot ad:

A megfejtéseket 2024. de-
cember 9-ig az ajkapress@
gmail.com címre kérjük!

G. Zs. 

SAKKFELADVÁNY

Nyertek
az asztaliteniszezőink

Száz százalékos teljesít-
ményt nyújtva nyert a 
női NB I. őszi versenyein 
a Nyugat-dunántúli cso-
portban az Ajkai Aszta-
litenisz SE. Sportolóink 
a 2023-24-es Extraliga 8. 
helyén végzett csapat-
tal kezdték az idényt és 
nem titkolt céljuk volt, 
hogy megnyerjék a baj-
nokságot. A Szombat-
hely, Győr, Etyek, Sopron 
csapatait 10:0 arányban, 
a Komló csapatát pedig 
9:1-re győzték le. Peter-

man-Varga Tímea, Nagy 
Krisztina, Pataki Dia és 
az utánpótlás játékos 
Kiss Csenge, minden 
mérkőzését megnyerve, 
100 százalékos mérleg-
gel zárta az őszi idényt. 
Trungel Mirella is csak a 
legutolsó meccsét vesz-
tette el döntő szettben. 
A csapat tagja volt még 
Csizmazia Hanna is, aki 
sérülés miatt nem tu-
dott rendelkezésre állni 
a mérkőzéseken.

(ta) 

Nemzetközi porondon bizonyítják,
hogy ők valóban Óriások

Nemzetközileg is egyre si-
keresebbek az Ajkai Óriások 
Jégkorong SE tagjai. Novem-
ber elején több korosztályban 
kezdődtek meg a válogatott 
összetartások, a felkészülési 
tornákra utazó keret összeál-
lítása. A többszörös váloga-
tott Faragó Luca a női U18-as 
nemzeti csapattal a szlovákiai 
Pöstyénbe utazott, ahol a szlo-
vák, az olasz és a francia vá-
logatottal mérkőztek meg. A 

csapat két győzelemmel és egy 
vereséggel a második helyen 
zárt.

Luca egyéni sikerrel is büsz-
kélkedhet, a Franciaország 
elleni mérkőzésen a magyar 
csapat legjobbjának választot-
ták.

A férfi szakágban az U15-
ös válogatott összetartáson 
három ajkai játékos vett részt, 
de a Szlovákiába utazó keret-
be csak Kósa Bence és Schmutz 

Ádám került be. A csapat két 
mérkőzést játszott. A Nit-
ra HK elleni győzelemmel, a 
Dukla HK Trencin elleni vere-
séggel zárult.

Az U14-es válogatott össze-
tartáson négy ajkai játékos mu-
tathatta meg játéktudását, azon-
ban a szintén Szlovákiába utazó 
keretbe ketten kerültek be, Ke-
rék Ádám és Pákai Bence. Sze-
mélyükben újabb két játékossal 
bővült a válogatott jégkorongo-

zók száma az Ajkai Óriások Jég-
korong Klubon belül.

Az első válogatottság min-
dig különleges élmény egy 
sportoló számára, hiszen ek-
kor vehetik magukra első al-
kalommal a címeres mezt. Az 
pedig egy újabb öröm, hogy 
mindkét mérkőzésen legyőz-
ték ellenfeleiket, vagyis a szlo-
vákiai Nitra HK, valamint a 
Dukla HK Trencin csapatát.

(ta) 

Mézes reggeli a Vizikék óvodában
A helyi termelők felajánlásából mézet kóstolhattak a kis-
gyermekek az Országos Méhészeti Egyesület által szervezett 
mézes reggeli keretében. A Maci csoportban Beszprémi Atti-
la méhész betekintést nyújtott a méhek munkásságába.

Bakonyi bitfaragók
Az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általá-
nos Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézmé-
nyegysége csapata a második fordulóban a legjobb nyolc 
közé jutott a Pannon Egyetem által évente meghirdetett Ba-
konyi Bitfaragó Bajnokság programozói versenyén. A 10. B 
osztályos Nagy-Schőnig Angelus Tamás, Vágenhoffer Alvin 
és Németh Bence informatikai-technikus tanuló felkészítője 
Harsányi János volt.

Angol nyelvű előadást néztek
Dickens Karácsonyi ének című darabját nézték meg az Ajkai 
Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, 
Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége di-
ákjai az American Drama Group angol nyelvű előadásában 
Budapesten, az Uránia Filmszínházban. A csoportot Imréné 
Bajczi Erzsébet és Sashalmi Melinda tanár kísérte.

Bravó Hógolyók
Az Ajkai Hógolyók, az AKU SE kosárlabdázói 80-13 arányú 
győzelmet arattak a VUKE U11 Simonyis Sárkányok csapata 
felett a november 17-én a csingeri csarnokban tartott mér-
kőzésen. Az AF-Velencei Csukák 66-41 arányban győzték le a 
Hógolyókat. A csapat tagja volt Óvári Áron Mór, Kerék Blan-
ka, Horváth Zselyke Viola, Pákai Lili, Molnár Buda, Kozma 
Márkó, Németh Dorka, Kerék Mimi, Szigeti Donát, Kóger Sára 
Réka, Sulyok Sámuel, Ignácz Rafael Dominik, Ignácz Jázmin 
Amira. Edző Szánóczki Szilvia és Farkas Ákos.

Tűz volt egy ajkai családi házban
 Tűz ütött ki hétfőn reggel egy százhúsz négyzetmé-

teres családi ház hálószobájában Ajkán, az Ady Endre 
utcában.

A város hivatásos tűzoltói 
három egységgel vonultak a 
helyszínre. A rajok egy vízsu-
gárral eloltották az égő kana-
pét és a berendezési tárgyakat. 
Három gázpalackot kivittek 
az épületből, valamint kimen-
tettek négy kutyát is. Az egyik 
négylábút a légzőkészülék 
maszkján keresztül lélegeztet-
ték, majd az utómunkálatokat 
követően állatorvoshoz vitték.

A lakót a szomszédban élő, 
szolgálaton kívüli ajkai hi-
vatásos tűzoltó kísérte ki az 
épületből, aki értesítette a tűz-
oltókat a 112-es segélyhívón 
keresztül. Személyi sérülés 
nem történt, a tűz nem terjedt 
át a további helyiségekre, a ház 
lakható maradt.

Veszprém Vármegyei
Katasztrófavédelmi

Igazgatóság  Az egyik megmentett kutyus biztos kezekben
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BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART!
KORREKT – MEGBÍZHATÓ – LEINFORMÁLHATÓ

2024. december 6-án pénteken 10.00-12.00 között

Ajka Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc 14. (rendőrséggel szemben)
KÉRÉSRE HÁZHOZ MEGYÜNK!

Tel.: +36 20 200 60 84   •  +36 1 209 4245
dinasztiagaleria11@gmail.com  •  www.dinasztiagaleria.hu

ARANYFELVÁSÁRLÁS
15.000 Ft/g-tól 29.900 Ft-ig

(Világpiaci ár változása miatt
az árváltozűás jogát fenntartjuk!)

Aranyfog
felvásárlás
magas áron

23.990 Ft/g

Herendi készletek, dísztárgyak, figurák felvásárlása
teászkészlet 250.00 Ft-tól

kávés készlet 150.000 Ft-tól
étkészlet 800.000 Ft-tól 2 millió Ft-ig (hiányosat is)

Ezüst dísztárgyak, evőeszközkészlet
250 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig

Arany karóra és mindenfajta 
mechanikus óra felvásárlás

Arany zsebóra lánccal 
500.000 Ft

Zsolnay körpecsétes 
tárgyak

500.000 Ft-tól
1 millió Ft-ig

Forgalomból kivont
valuta, ezüstpénzek,

kitüntetések (1945 előtt)

KERTÁPOLÓ

Meghívó
A Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub tisztelettel meghívja

2024. december 4-én
Borbála-napi rendezvényére.

Program: 14:00 óra Megemlékezés és koszorúzás a VMK előtti
Szent-Borbála szobornál

A megemlékezés szónoka: Győr Sándor
Emlékezzünk együtt! Jó szerencsét!

Sárgarépák a homokban
 Az ősz végéhez érve a kert egyre csendesebb, a le-

hullott színes falevelek szőnyege a fák alatt és a reggeli 
dér pedig már a tél közeledtét hirdeti. Az elmúlt napok 
havazása és a csípős reggelek már egyértelműen jelzik, 
hogy a tél itt áll a küszöbünkön. Ideje tehát elköszönni 
az őszi kerttől, és felkészülni a téli időszakra.

Az ősz vége a kertészek 
számára olyan, mint egy jó 
könyv utolsó fejezete. Tele van 
nosztalgiával és az elvégzett 
munka feletti elégedettséggel. 
Jegyezzük fel, mi működött 
jól az elmúlt évben, és mi az, 
amiben szeretnénk változ-
tatni. Az elmúlt napok hava-
zása azt súgja a szívünknek, 
ideje elbúcsúzzunk a kerttől, 
és felkészíteni a földet a télre. 
Miközben vannak még kitar-
tó növények is kint, amelyek 
megérdemlik a gondoskodást.

Ha a gyökérzöldségeket, 
például a sárgarépát, vagy a 
petrezselymet még a földben 
hagytuk, akkor takarjuk le 
őket szalmával, hogy megvéd-
jük őket a kemény fagyoktól. 
Így bármikor szedhetünk friss 
zöldséget a tél során. Ahogy 
beköszönt a tél, sokan azt 
gondolják, hogy a kerti mun-
kák utolsó lépése a zöldségek 
betakarítása. Pedig bizonyos 
zöldségek nem igénylik, hogy 
az első fagyok előtt felszedjük 
őket. Megfelelő takarás mel-
lett ezek a növények a talajban 
hagyva is zsengék maradnak, 
így a hideg hónapokban is él-
vezhetjük a saját termesztésű 
zöldségek ízét.

Télre több gyökérzöldsé-
get is a földben hagyhatunk. 
Ilyen a sárgarépa, cékla, pet-
rezselyemgyökér, paszter-
nák, vagy épp a zeller. Ezek a 
növények jól tűrik a hideget, 
mivel gyökereik a talaj mé-
lyebb, fagymentes rétegeiben 
helyezkednek el. A megfelelő 
takarás, például szalma vagy 
száraz levelek használatával 
a talaj hőmérsékletét is stabi-
lan tarthatjuk, és védhetjük a 
gyökereket a fagyástól. De, aki 
nem akarja kint tárolni a sár-
garépát, mert félti a földben 
lévő rágcsálóktól az nyugod-
tan takarítsa be.

A sárgarépa egyike azon 
zöldségeknek, amelyek rend-
kívül jól tárolhatók, ha opti-
mális körülményeket bizto-
sítunk számukra. Anyukám, 
ahogy sokan mások is, min-
den évben a gondosan átválo-
gatott egészséges sárgarépákat 
a pincébe, homokba rakja el. 
A homokkal történő tárolás 
lényege, hogy a betakarított 
répák számára egy mestersé-
ges talajt biztosítunk, amely 
megakadályozza a kiszára-
dást, és egyenletes, alacsony 
hőmérsékletet tart fenn. Az 
első lépés a gondos válogatás. 

Csak az egészséges, sérülés-
mentes gyökereket érdemes 
tárolásra félretenni. A zöld 
leveleket vágjuk le, de ne tá-
volítsuk el teljesen, hagyjunk 
egy pár centiméteres csonkot, 
hogy elkerüljük a gyökér rot-
hadását. Majd egy jól szellőző 
hűvös pince vagy egy fűtetlen 
garázsban, egy faládába réte-
gezzük a sárgarépákat a ho-
mokba. Az alsó réteget egy 2-3 
cm vastag nedves homokré-
teggel kezdjük. Helyezzük rá 
a sárgarépákat egymás mellé, 
ügyelve arra, hogy ne érjenek 
össze. Ezt követően jöhet egy 
újabb homokréteg, majd is-
mét a sárgarépa. Folytassuk a 
rétegezést, amíg a láda meg-
telik, vagy el nem fogynak a 
répák. A legjobb, ha a ládát 
1-4 °C közötti hőmérsékleten 
tartjuk. (Ez egy sekély pince 
átlaghőmérséklete. A mélyebb 
pincék melegebbek lehetnek – 
a szerk.)

A homok nedvességtartal-
mát is ellenőrizni kell: ha túl 
száraz, a répák kiszáradnak, 
ha túl nedves, rothadás indul-
hat el. Egy arany középutas 
módszer a homok enyhe per-
metezése vízzel. Az így tar-
tósított gyökérzöldség sokáig 
friss és ropogós marad, ezért 
még a leghidegebb téli napon 
is a pincéből felhozott répával, 
kicsit visszacsempészhetjük a 
nyár ízeit a tányérunkra.

F. P. T. 

Karácsonyi vásárnyitó
Meglepetés Macival 
Szeretettel várjuk a város lakóit 
a karácsonyi vásár megnyitójá-
ra az Agórán 
november 29-én 17.00 órakor. 
Ünnepi köszöntőt mond és a 
karácsonyi vásárt megnyitja 
Schwartz Béla polgármester.

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb 
polgárait: Herbert Máté és Sti-
let Vanessza Zsófia 2024. no-
vember 10-én született gyer-
mekét Nolent, valamint Oro-
vecz Gábor és Szalai Viktória 
2024. november 12-én született 
kisfiát, Miló Dávidot.

Jogi segítségnyújtás
rászorulóknak
A segítségnyújtás az anyagilag 
rászorulók részére ingyenesen 
vehető igénybe az Ajkai Család- 
és Gyermekjóléti Központnál 
2024. december 9-én 14.30 és 
16.00 óra között az intézmény-
ben (8400 Ajka, Móra Ferenc 
utca 7.).

Pontosítás
A múlt heti számban megjelent 
Verset és prózát írók találkozó-
ján című írásban elírás történt. 
Lőrincze Lajosról Káldi Géza 
emlékezett meg. Az érintettől 
elnézést kérünk!

Tovább folytatódnak
a lőgyakorlatok
december első két hetében a 
Böszörményi Géza Csapatgya-
korló Lőtéren. Emiatt a környé-
ken kisebb-nagyobb zajhatás-
sal járó pukkanások lesznek 
hallhatók és berregő-sivító 
hangot kibocsátó repülő eszkö-
zök is bevetésre kerülnek, akár 
éjszaka is. A katonák elsősor-
ban a vadászok figyelmére szá-
mítanak, akiknek a tevékenysé-
gét jelentősen korlátozhatják 
a honvédségi lőgyakorlatok, 
de az arra tévedők is bármikor 
kereszttűzbe kerülhetnek, ami 
káros az egészségre.


